Insindorifysiikka 2, Kone/Tuta/Tietojoht /Ymp
(Petri Kaukasoinan luentoryhmad)
1. vilikoe, 10,3.2000

1. Kolme varattua hiukkasta on seuraavissa paikoissa: varaus 1.0 nC ori-
gossa, varaus —3.0 nC origosta 1.0 mm =z-akselin suuntaan ja varaus 6.0 nC
origosta 3.0 mm g-akselin suuntaan. Laske sihkdkentdn vuo origokeskiselle
pallon pinnalle, kun pallon siade 2.G mm.

2. Sdhkéinen potentiaali on

Viz,y,z) = (3.00 V/m®)zy — (2.00 V/m?)y* + (5.00 V/m)y.

a) Laske sihkokentdn z-, - ja z-komponentit. b) Missa pisteissd sihkokentin
suurnus on nolla?

3. Kuvan pitkissé, suorassa johtimessa kulkee virta I;y = 12 A ja suora-
kulmaisessa silmukassa kiertda virta f5 = 24 A. Laske silmukkaan kohdistuva
nettovoima (suunta ja suurius).
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4. Kaksi vastusta on kytketty sarjaan. Vastusten resistanssit ovat 120
ja 330 2. Kummankin tehonkesto on .20 W. Mikd on suurin jannite, joka
voldaan kytked piirin yli?

3. Johda Amperen lain avulia magnecttikentin suuruus ideaalisen, diret-
toman pitkin, suoran solenoidin sisilla etfisyydelli B solenoidin akselista.
Ideaalisen solenoidin ulkopuoclella magneettikenttd on nolla. Solenocidin séde
on a, kierrostiheys on n {kicrrosta pituusyksikkoa kohti) ja solenoidin vir-
ta on J. Minké suuntainen magneettikenttd on? (Huom! Piirrd kuva, esité
kaikki oleelliset vaihcet yksityiskchtaisest) ja pcrustele tirkeimmait sieven-
nysvaiheet.)

clektronin massa 9.1093897 - 103! kg
alkeisvaraus 1.60217733 - 1071% C
valon nopeus tyhjisssd  2.99792458 - 10° m/s
tvhjibn permittiivisyys  8.854187817 - 10712 F/m
tyhjion permeabiliteetti 47 - 1077 Tm/A



